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一、选择题           
1.人们权衡所面对的各种可能性的利弊，所基于的假设是（  ）

A. 机会成本　　   
B. 稀缺性　　   

C. 生产可能性　　   
D. 理性选择

2.报酬递减规律指以下哪一种现象（  ）

A. 资源是稀缺的，但某些资源比其它资源更稀缺

B. 一国居民拥有的某种东西越多，他们获得更多这种东西的愿望就越低

C. 当两种资源中的一种投入不断增加，而另一种资源数量固定时，产出增加，但是增加量越来越少

D. 当两种资源中的一种投入不断增加，而另一种资源数量固定时，产出最终减少

3.如果一国在生产可能性曲线内部生产（　）

A. 是高效率的生产　　　                   

B. 只能通过减少一种商品的生产来增加另一种商品的生产

C. 全部资源都被充分利用　　

D. 是低效率的生产

4.机会成本的起因是（　）

A. 自私的消费者　　　　              B. 眼光短浅的生产者

C. 贪婪　　                          D. 稀缺性

5. 在供求力量自由作用的情况下，一次谷物欠收的效果通过（  ）显示在市场上。

A. 政府规定的个人谷物购买量限制

B. 谷物价格上升

C. 报纸上劝告人们减少谷物消费量的广告

D. 谷物价格下降

6. 替代品价格上升一般会导致（  ）

A .需求量沿着需求曲线减少    

B. 需求曲线右移

C. 个人减少他所消；的所有商品的数量 
D. 需求曲线左移

7. 咖啡价格上升一般会导致（  ）

A. 咖啡需求量增加                     B. 咖啡伴侣需求曲线右移

C. 咖啡需求量沿着需求曲线增加         D. 咖啡伴侣需求曲线左移

8. 不是一种商品的市场需求曲线移动原因的是（  ）

A. 该商品的替代品价格变化             B. 该商品价格变化         

C. 品味变化                           D.消费者收入变化

9. 一种投入生产的要素价格上升，一般会导致（  ）

A. 供给量沿着供给曲线减少             B. 供给曲线左移

C. 一个厂商增加提供的数量             D. 供给曲线右移

10. 在均衡价格下（  ）

A. 价格趋于下降                     
B.供给量超过需求量                 

C. 价格趋于上升                      
D.价格不应变动

11. 如果在现有价格水平，需求量超过供给量(  )

A. 需求量增加，供给量不变            B. 供给量增加，需求量不变

C. 该种商品价格趋于上升              D. 该种商品价格趋于下降

12. 如果 （  ）我们就说一种商品的需求富于价格弹性。

A. 需求量变化百分比大于价格变化百分比  

B. 需求变化大于价格变化

C. 价格变化百分比大于需求量变化百分比  

D. 价格变化大于需求变化

13. 如果一个企业提高其商品价格后，发现收入下降，这意味着（  ）

A. 商品需求缺乏价格弹性              

B. 商品需求具有单位价格弹

C. 商品需求曲线向下倾斜              

D. 商品需求富于价格弹性

14. 一种商品需要交税，那么如果这种商品的需求的价格弹性越大（  ）

A. 消费者和销售商平均分担税收的机会也越大

B. 生产者承担税收的比例也越大  

C. 税收带来的收入越大

D. 消费者承担税收的比例也越大

15. 如果存在过剩，那么（  ）

A. 消费者愿意按照现行价格购买的商品量多于可以销售的商品量

B. 按照现行价格交易的实际数量由供给曲线确定    

C. 现行价格低于均衡价格

D. 按照现行价格交易的实际数量由需求曲线确定

16. 高于均衡价格的价格限制将会是（  ）

A. 产生短缺   
B. 使价格上升 

C. 产生过剩   
D. 没有影响

17. 下列哪种情况使总收益下降(  )。

A. 价格上升，需求缺乏弹性             B. 价格上升，需求富有弹

C. 价格下降，需求富有弹性             D. 价格上升，供给富有弹性

18. 个人消费的机会集合由（　）决定

A. 生产可能性曲线　　　　　　
B. 需求曲线

C. 无差异曲线　　　　　　　　
D. 预算约束

19. 杨凡只消费甁装啤酒和比萨饼，一瓶啤酒2美元，一个比萨饼8美元，杨凡的权衡和替换是每个比萨饼（　）瓶啤酒

A. 0.25　　　  
B. 2　　　

C. 4　　　     
D. 8

20.正常商品的需求收入弹性是（　）

A. ＜0　　   
B.  ＞1　　   

C. ＝1　　     
D. ＜-1

21.长期来看，典型的收入弹性是（　）

A. 无穷大　　 
B. 比短期的小　

C. 0　　    





   D. 比短期的大

22.价格上涨的收入效应之所以会引起消费者对该种商品消费的减少是因为（　）

A. 价格的变化引起购买力的下降          

B. 这种商品相对于其它商品变得便宜了

C. 价格的变化引起购买力的上升          

D. 这种商品相对于其它商品变得贵了

23.安妮只买酒杯和美味比萨饼，如果酒杯的价格下降，那么（  ）

A. 收入效应与替代效应都引起比萨饼消费的上升

B. 收入效应和替代效应都引起比萨饼消费的减少

C. 收入效应使比萨饼的消费上升，但替代效应使之减少

D. 替代效应引起比萨饼消费的增加，但收入效应的作用相反

24.经济学家所指的“效用”是指（  ）

A. 人们对电子服务的消费              B. 某种商品对人们的用处

C. 人们从消费一种商品中得到的好处    D. 人们消费商品的总成本

25.边际效用递减意味着（  ）

A. 随服务水平的增加，效用服务的成本越来越低

B. 一个人的消费组合中拥有越多的某种产品，该产品的每一额外增加产生越少的总效益

C. 一个人的消费组合中拥有越多的某种产品，总的支付意愿将减少

D. 一个人的消费组合中拥有越多的某种产品，该种产品的每一额外增加产生越少的额外收益

26.个人需求曲线向右下方倾斜意味着（  ）

A. 边际商品的价值高于以前购买的单位价格

B. 随着更多商品的买入，边际效用递增

C. 边际商品的价值低于以前购买的单位价格

D. 随着买进商品越来越多，支付意愿也越来越高

27.消费者购买每单位物品所支付的价格一定等于(  )。

A. 消费者从消费第一单位的这种物品中获取的边际效用

B. 消费者从消费这种物品中获得的总效用

C. 消费者从平均每单位物品的消费中获得的效用

D. 消费者从消费最后一单位物品中获得的边际效用

 28、厂商从销售其生产的产品中获得的金额叫 (  )

A．超额利润    
B. 边际利润  

C．边际收益   
D. 收益

29、厂商用来生产产品的劳动、原材料和资本商品叫做 (  )

A. 现付要素  
B. 生产要素  

C. 现付成本  
D. 折算要素

30、生产要素（投入）和产量水平的关系叫 (  )

A. 生产函数 
B. 生产可能性曲线

C. 平均成本曲线。 
D. 总成本曲线

31、生产要素的边际产量是 (  )

A. 产量的变化除以厂商所使用的生产要素量的变化

B. 产量除以厂商所使用的生产要素的量       

C. 产量除以总生产成本

D. 产量中能归功于这种生产要素的数量

32、产量的增加量除以生产要素的增加量的值等于 (  )

A. 平均产量   






B. 边际成本   

C. 边际产量  







D. 平均成本

33、一个工厂雇用工人的工作时间从7000小时增加到8000小时，产量从140000蒲式耳增加到155000蒲式耳，则额外一小时的边际产量是 (  )

A. 5    








B. 10   

C. 15   








D. 20

34、使用50单位的劳动，一个厂商可以生产出1800单位的产量，使用60单位的劳动，一个厂商可以生产出2100单位的产量，额外一单位劳动的边际产量是 (  )

A. 3     







    B. 30    

C. 35   







    D. 36

35、生产函数的斜率是 (  )

A. 总产量         





B. 平均成本   

C. 平均产量   






D. 边际产量

36、边际产量是 (  )

A. 生产函数的斜率                 

B. 不变成本曲线的斜率

C. 平均产量曲线的斜率             

D. 生产可能性曲线的斜率

37、如果厂商在生产过程中只增加其中一种生产要素的是使用量，产量的增加将小于要素增加的比例。这时候，生产函数表现出　(  )

A. 收益递减  







B. 收益保持不变 

C. 收益递增  







D. 生产可能性递减

38、下列哪一个不是垄断竞争的特征（  ）

A. 企业数量很少                


B. 进出该行业容易

C. 需求曲线向下倾斜            


D. 企业忽略其竞争对手的反应

39、如果垄断竞争的行业存在正的利润，那么（  ）

A. 新企业将进入该行业          


B. 现存企业将提高它们的价格

C. 生产成本将上升              


D. 产品差异不再存在

40、垄断竞争的行业将不断有新企业进入，直到需求曲线刚好接触到（  ）

A. 边际成本曲线                


B. 平均成本曲线

C. 边际收益曲线                


D. 平均不变成本曲线

二、简答题

1. 影响需求量变化的因素有哪些？影响需求变化的因素有哪些？

2. 无差异曲线的主要特点？

3、如何理解边际报酬递减规律？

4、完全竞争厂商长期均衡的形成及其性质？

5、武汉黄鹤楼的入场券采取差别价格政策，国内游客的入场票价为2元，外国人的入场券为5元，试用经济理论分析：

（1）为什么采取差别价格？

（2）在怎样的条件下，施行这种政策才能有效？

三、计算题
1、假设垄断厂商拥有不变的平均成本和边际成本，并且[image: image1.wmf]5
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，求:

（1）该垄断厂商实现利润最大化时的均衡价格产量，并求出相应的利润水平。

（2）如果该市场是完全竞争的，其市场产出水平为多少？

（3）计算（1）和（2）中的消费者剩余。

2、假定某地区劳动的需求由[image: image3.wmf]H
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表示劳动力人数，[image: image6.wmf]H

表示劳动的小时工资率。

（1）求该劳动市场的均衡劳动人数和劳动工资率。

（2）如果政府决定对企业就业人员实行补贴（比如物价补贴），要求每小时工资率补贴为0.1元，对劳动市场的影响如何？

（3）假定政府宣布最低工资每小时为2.5元，对劳动市场的影响如何，会不会造成失业？
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